

Трудовой паспорт

В конце февраля три сталевара Донецкого металлургического завода — В. Переображенос, Н. Бычков и И. Олейник — обратились в газету «Известия» с большим письмом. Они предложили взамен существующих трудовой книжки и паспорта ввести трудовой паспорт, чтобы в нем, как в зеркале, отражалась трудовая жизнь человека, чтобы видно было, какой он вкладывает труд в строительство коммунизма.

— Предположим, — пишут авторы письма, — человек совершил какой-то дурной поступок на улице, в общественном месте. У него спрашивают паспорт. В паспорте всего лишь и написано: Иван Иванович Петров. А кто он? К хорошему человеку нужен один подход в таком случае, к тунеядцу, пьянице, лодырю — другой.

Труд на общество — вот главная доблесть человека. По труду ему и почет, по труду ему и все общественные блага. И новый паспорт не только должен удостоверять личность, но главное, он должен показывать, как эта личность осуществляет основную обязанность гражданина — честно трудиться на благо своей социалистической Отчизны. Таков смысл письма.

Письмо донецких сталеваров встретило большой отклик во всей стране. В редакции газет поступили тысячи писем, в которых горячо поддерживается предложение о трудовых паспортах.

Волна горячей поддержки предложения трех сталеваров поднялась с особой силой, когда в «Известиях» появилось сообщение, что еще в 1919 году отец Советского государства В. И. Ленин подписал декрет о трудовых книжках-паспортах и они тогда были введены в Москве и Ленинграде. В первом параграфе ленинского декрета было записано:

«Все достигшие 16-летнего возраста граждане РСФСР обязаны иметь трудовые книжки, которые свидетельствуют об участии их владельца в производственной деятельности и служат удостоверением личности в пределах РСФСР...».

В своей речи 28 февраля товарищ Н. С. Хрущев сказал, что, к сожалению, этот ленинский принцип был грубо нарушен Сталиным, который, став у руководства партией, вернулся к старому паспорту полицейской принадлежности. Никита Сергеевич ясно показал, что старый паспорт — это документ, отвечающий потребностям капиталистического строя. Сейчас, говорил он, нам нужно вплотить в жизнь ленинскую идею, ввести трудовую книжку, то есть трудовой, а не полицейский паспорт, удостоверяющий только личность.

В трудовом паспорте должно быть отражено, как каждый трудится, участвует в создании материальных благ.

(ТАСС).

IV областной съезд селькоров

Вчера в клубе им. Лобкова состоялся IV съезд сельских корреспондентов.

Участники съезда обсудили доклад секретаря сельского обкома КПСС Е. Д. Сухининой «Задачи сельских корреспондентов и работников печати в борьбе за успешное превращение в жизнь решений декабрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС и социалистических обязательств на 1964 год» и приняли обращение ко всем селькорам области.



Николай Немешов строит важнейший объект нефтехимии — центральную газофракционирующую установку на нефтезаводе. Николай пришел на стройку после армии. Выучился, стал первоклассным бетонщиком.

Николай — один из сотен молодых энтузиастов, чьими руками создается омская химия. О его товарищах, их делах, мечтах читайте на 2—3 страницах газеты.

Фото Э. Савина.

ПОДВИГ ГАЙНИЖАМАЛ

Ей всего шестнадцать лет. Но она уже успела свершить подвиг. В эту зиму Приуральские степи для многих чабанов стали местом тяжелых испытаний. Осень еще не успела уйти, наступил снег, зашумели бураны, ударили ранние морозы. Нелегко пришлось на зимовье совхоза «Красногорский» семье потомственных чабанов Валиевых. Наравне со всеми работала здесь и Гайножамал. Однажды ей доверили стеречь отару в 920 овец. Ничто не предвещало бурана. Ветер стих. Солнце, изредка показываясь в разрывах облаков, скатывалось к горизонту. Стало темнеть. Сноро должен возвратиться отец, думала девушка. Но травожное блеяние животных прервало ее мысли. Степь внезапно потемнела и наполнилась нарастающим гулом. Минуту спустя ослепленные снегом, подголенными налетевшим ураганным ветром овцы сплошной массой бросились в открытую степь.

Что делать? Кричать? Никто не услышит. Бежать в дом, сказать, что овцы убежали? Но где их потом найдешь? Пройдет час, и вся отара будет похоронена под снегом.

И девушка, плотно запахивая телогрейку, бежит

СЕССИЯ АКАДЕМИИ ХУДОЖЕСТВ СССР

Закончилась сессия общего собрания Академии художеств СССР. Она проходила в знаменательное время — в годовщину исторической встречи руководителей партии и правительства с деятелями литературы и искусства.

В принятом сессии решении по докладу М. Г. Малышева «О ходе перестройки художественного образования в свете решений ионийского Пленума ЦК КПСС» отмечается, в частности, что подготовка молодых кадров должна отвечать потребностям

народного хозяйства. В наше время огромное значение приобретает работа художников в проектировании промышленной продукции и товаров культурно-бытового назначения, их творческое сотрудничество с архитекторами в создании и оформлении новых городов, интерьерах жилых и общественных зданий. Сессия разработала ряд конкретных предложений, решающих проблему художественного образования и эстетического воспитания в стране.

(ТАСС).

Смелее, решительнее

Яркие мысли, увлекающие дела, живой дух творчества вызвал среди омских студентов и преподавателей февральский Пленум ЦК КПСС.

В Омском сельхозтехникуме сейчас нетрудно встретить людей разных поколений. Студенты-очники. Студенты-заочники. Управляющие отделениями, приехавшие в техникум на курсы по повышению квалификации. Именно такие курсы рекомендовал на Пленуме Министр сельского хозяйства тов. Воловченко.

Всех в техникуме — и ходов, выдвинутая на

преподавателей, и студентов — объединяют общие горячую поддержку. Все поиски: как сделать раздаются голоса, требующие расширить границы учхоза. Для новейших методов, применения химии, рентабельного использования машины, нынешнее учебное хозяйство техникума мало. Пожалуй, это одна из причин, по которой здесь до сих пор придерживались пассивной формы внедрения передового опыта. Теперь этому положен конец. Химия в животноводстве и племенном производстве, составление почвенных картограммы учхоза — все это дела сегодняшнего дня. Намечаются рабочие планы-конспекты для более интенсивной практики учащихся, пересматривается организация труда в животноводстве. До сих пор уход за животными осуществлялся в учхозе целым штатом доярок, свинарек, телятниц, зоотехников. Сейчас «бразды правления» переходят в руки студентов. И иначе это помогает им смелее и решительнее экспериментировать, ставить опыты, работать творчески.

Н. НИКОЛАЕВА.

Пленуме, нашла здесь

шестимесячные курсы для управляющих — это только первый шаг. В учебном хозяйстве создается большая агрохимлаборатория, уже завоевавшая новейшее оборудование. Правда, тесновато пока само помещение лаборатории.

Идея техникумов-совхозов

всех в техникуме — и ходов, выдвинутая на

Пленуме, нашла здесь

шестимесячные курсы для управляющих — это только первый шаг. В учебном хозяйстве создается большая агрохимлаборатория, уже завоевавшая новейшее оборудование. Правда, тесновато пока само помещение лаборатории.

Идея техникумов-совхозов

всех в техникуме — и ходов, выдвинутая на

Пленуме, нашла здесь

шестимесячные курсы для управляющих — это только первый шаг. В учебном хозяйстве создается большая агрохимлаборатория, уже завоевавшая новейшее оборудование. Правда, тесновато пока само помещение лаборатории.

Идея техникумов-совхозов

всех в техникуме — и ходов, выдвинутая на

Пленуме, нашла здесь

шестимесячные курсы для управляющих — это только первый шаг. В учебном хозяйстве создается большая агрохимлаборатория, уже завоевавшая новейшее оборудование. Правда, тесновато пока само помещение лаборатории.

Идея техникумов-совхозов

всех в техникуме — и ходов, выдвинутая на

Пленуме, нашла здесь

шестимесячные курсы для управляющих — это только первый шаг. В учебном хозяйстве создается большая агрохимлаборатория, уже завоевавшая новейшее оборудование. Правда, тесновато пока само помещение лаборатории.

Идея техникумов-совхозов

всех в техникуме — и ходов, выдвинутая на

Пленуме, нашла здесь

шестимесячные курсы для управляющих — это только первый шаг. В учебном хозяйстве создается большая агрохимлаборатория, уже завоевавшая новейшее оборудование. Правда, тесновато пока само помещение лаборатории.

Идея техникумов-совхозов

всех в техникуме — и ходов, выдвинутая на

Пленуме, нашла здесь

шестимесячные курсы для управляющих — это только первый шаг. В учебном хозяйстве создается большая агрохимлаборатория, уже завоевавшая новейшее оборудование. Правда, тесновато пока само помещение лаборатории.

Идея техникумов-совхозов

всех в техникуме — и ходов, выдвинутая на

Пленуме, нашла здесь

шестимесячные курсы для управляющих — это только первый шаг. В учебном хозяйстве создается большая агрохимлаборатория, уже завоевавшая новейшее оборудование. Правда, тесновато пока само помещение лаборатории.

Идея техникумов-совхозов

всех в техникуме — и ходов, выдвинутая на

Пленуме, нашла здесь

шестимесячные курсы для управляющих — это только первый шаг. В учебном хозяйстве создается большая агрохимлаборатория, уже завоевавшая новейшее оборудование. Правда, тесновато пока само помещение лаборатории.

Идея техникумов-совхозов

всех в техникуме — и ходов, выдвинутая на

Пленуме, нашла здесь

шестимесячные курсы для управляющих — это только первый шаг. В учебном хозяйстве создается большая агрохимлаборатория, уже завоевавшая новейшее оборудование. Правда, тесновато пока само помещение лаборатории.

Идея техникумов-совхозов

всех в техникуме — и ходов, выдвинутая на

Пленуме, нашла здесь

шестимесячные курсы для управляющих — это только первый шаг. В учебном хозяйстве создается большая агрохимлаборатория, уже завоевавшая новейшее оборудование. Правда, тесновато пока само помещение лаборатории.

Идея техникумов-совхозов

всех в техникуме — и ходов, выдвинутая на

Пленуме, нашла здесь

шестимесячные курсы для управляющих — это только первый шаг. В учебном хозяйстве создается большая агрохимлаборатория, уже завоевавшая новейшее оборудование. Правда, тесновато пока само помещение лаборатории.

Идея техникумов-совхозов

всех в техникуме — и ходов, выдвинутая на

Пленуме, нашла здесь

шестимесячные курсы для управляющих — это только первый шаг. В учебном хозяйстве создается большая агрохимлаборатория, уже завоевавшая новейшее оборудование. Правда, тесновато пока само помещение лаборатории.

Идея техникумов-совхозов

всех в техникуме — и ходов, выдвинутая на

Пленуме, нашла здесь

шестимесячные курсы для управляющих — это только первый шаг. В учебном хозяйстве создается большая агрохимлаборатория, уже завоевавшая новейшее оборудование. Правда, тесновато пока само помещение лаборатории.

Идея техникумов-совхозов

всех в техникуме — и ходов, выдвинутая на

Пленуме, нашла здесь

шестимесячные курсы для управляющих — это только первый шаг. В учебном хозяйстве создается большая агрохимлаборатория, уже завоевавшая новейшее оборудование. Правда, тесновато пока само помещение лаборатории.

Идея техникумов-совхозов

всех в техникуме — и ходов, выдвинутая на

Пленуме, нашла здесь

шестимесячные курсы для управляющих — это только первый шаг. В учебном хозяйстве создается большая агрохимлаборатория, уже завоевавшая новейшее оборудование. Правда, тесновато пока само помещение лаборатории.

Идея техникумов-совхозов

всех в техникуме — и ходов, выдвинутая на

Пленуме, нашла здесь

шестимесячные курсы для управляющих — это только первый шаг. В учебном хозяйстве создается большая агрохимлаборатория, уже завоевавшая новейшее оборудование. Правда, тесновато пока само помещение лаборатории.

Идея техникумов-совхозов

всех в техникуме — и ходов, выдвинутая на

Пленуме, нашла здесь

Только годами зелены, а делам



Люда Береславец. Самая обыкновенная и вместе с тем удивительная девушка.

По специальности Люда — сборщица радиоаппаратуры. Сразу по окончании школы она поступила в профессионально-техническое училище № 3, которое и закончила с отличием. И вот так случилось, что ее направили на химическое

предприятие — сажевый завод. Теперь Люда — журналист приборист в цехе контрольно-измерительных приборов.

Еще будучи учащейся профессионально-технического училища, Люда по разрешению директора посещала девятый класс. Сейчас, работая, она учится в десятом. Вы сможете увидеть ее на сцене клуба им. Лобкова.

Фото Э. Савиной.

в спектакле драматического кружка — она мечтает быть актрисой; или на ледяной дорожке стадиона — у нее второй разряд; на занятиях кружка самодеятельности завода — она читает стихи. И на молодежном вечере — она заводила. И дома над английской книгой — она думает учиться языку серьезно.

Начальник смены

Парень уныло тянул:
— Ну, я же первый раз, ну, я больше не буду...

Георгий Фишер, только что назначенный начальником смены, сам толком не знал, что сказать ему. С досадой подумалось: «Советовали ведь не брать, «трудный» орешек. И что меня угораздило просить новичка к себе?»

— Ладно, иди напарником к Виктору, а в конце смены подойдете оба ко мне, — неопределенно предложил он.

Алексей, как показалось Фишеру, с радостью, торопливой, легкой походкой пошел к Виктору Мохову, который в это время внимательно наблюдал за стрелкой прибора.

— К тебе послал, — коротко доложил он.

— Становись сюда и наблюдай вот за этим, — показал ему Виктор. — Как дойдет до отметки, даш сигнал.

Несколько раз вместе ловили они нужный момент и, только отрегулировав как следует компрессор, сдали смену.

С того памятного разговора с парнем Георгий Фишер не забывал о нем. Начальник смены знал, что Галкин попал в цех в золотые руки Виктора Мохова. Но на смене парень семь часов. А после работы? И Георгий знакомится с семьей Алексея, интересуется, как он отдыхает, чему посвящает свободные часы...

Знал руководитель смены, что человек без коллектива, как без родной семьи. И в жизни самого Фишера заводской коллектив сыграл большую роль. Вот его трудовая книжка. Выписана 17 марта 1960 года, когда он, еще не успев сбросить гимнастерку, так и пришел на стройку большой химии.

Ученик каменщика, самостоятельная работа, перевыполнение плана — первые шаги молодого рабочего. Но не это было призванием Георгия. Он часами рассматривал чудные машины, которые устанавливали монтажники на прочный фундамент, расспрашивал, что к чему... А затем записался на курсы, организованные учебным комбинатом строящегося завода. На будущий год получил пятый разряд аппарачика.

Оказалось, что приобрести специальность и пройти стажировку куда проще, чем начать работать в цехе. Еще не раз приходилось, вооружившись инструментом, помогать монтажникам, пусконаладчикам и строителям, чтобы забилось сердце первенца завода. Аппарачики, машинисты, слесари брались за кисть, становились малярами, штукатурами, каменщиками. В промежутках между делами

брались за книги, еще и еще раз вспоминали пройденное на занятиях, на стажировке. Все были учителями и учениками.

Не забыть Георгию и его товарищам июльский день 1962 года. Пусконаладочные работы закончены успешно. Выработан в цехе Д-7 первый газ — азот.

Сверкающие свежей краской колонны, механизмы манили к себе, звали их творцов в новом цехе начинать жизнь по-новому.

...Постоянно добиваться совершенствования технологического режима, чтобы наращивать выпуск продукции при одновременном снижении затрат, участвовать в рационализаторской работе, бороться за экономию материалов, укреплять производственную дисциплину, осваивать смежные профессии и рабочие места, помогать товарищам советом и делом, уиться... — ложились на бумагу пункты заповедей первой на молодом заводе смены, начавшей соревнование за коммунистический труд.

Бороться за экономию... На бумаге этоказалось простым и понятным. А поборуй, учи, сколько газа возвращающееся в цех на переработку?

Они учились быть хозяевами смены, им до всего было дело. Тщательно отбирали пробы азота на выходе, чтобы цехам-потребителям шел продукт только отличного качества. При реакциях образовывалось большое количество побочных продуктов. И в смене думают, как сократить их.

Цех превратился в бирю рационализации. Почти каждый открыл лицевой счет накоплений. Вместе с механиком Георгий Фишер предложил реконструировать установку по охлаждению абсорбента. Затем еще новшество — заменили прежний агрегат аппаратом более высокой емкости, изменили схему подачи топливного газа на эстакаде. И еще, и еще.

Учиться! Этот девиз стал общим. Минувшей зимой в смене все сели за парты. Сложное оборудование, точнейшие электронные приборы, с помощью которых на расстоянии можно управлять автоматически процессами, подвластны образованным людям. И вот первые радости — Иван Петкау кончил десятилетку с серебряной медалью и поступил в институт. Георгий Фишер успешно учится на технологическом факультете.

Начальник смены... На плечи молодого химика легла большая забота. И главная — о людях, о таких вот, как Алексей Галкин. Ковать из них настоящий рабочий класс, которому подвластны любые мечты.

П. СЕРГИЕНКО,
начальник отдела кадров.
Завод СК.

ВОДНОМ

Общежитие — это длинный ряд одинаковых, как близнецы, комнат по обе стороны коридора.

Общежитие — это целый набор в весточке и над койками «Мишек в сосновом бору», саврасовских «Грачей», «Незнакомок» Крамского и других предметов «домашнего уюта», предусмотренных инвентарной книгой.

Общежитие — это прежде всего люди.

«Незнакомки» уходят в отставку.

Общежитие номер три седьмого треста — это парни-строители... Это — люди, делающие своими руками большую химию Омска. Кстати, предметов «домашнего уюта» здесь нет, и жильцы почему-то утверждают, что это в общем-то совсем неплохо.

Словом, когда вместе с Мариной Илларионовой Ресреевой, коменданткой общежития, я шел по комнатах — встречи с «Незнакомкой» не было. Не было многочисленных портретов в деревянных рамках: «Папа с мамой в молодости», я после службы, брат из Рязани...». Не было аляповатых троек и фотографий киногероя Рыбникова на стенке. Зато были восторженные рассказы об общежитии, о товарищах по работе.

ПАРНИ, КОТОРЫЕ УЕЗДЯТ...

Комната номер семьдесят один... Попав сюда, я прибегнул к довольно известному приему — попытался по обстановке и предметам составить представление о хозяевах, но из этого ничего не получилось. Три кровати, заставленные одинаковыми одеялами. Будильник на столе. Большой многослойный приемник, купленный, как мне потом сказали ребята, вкладчику. Книжная полка дополняла собой обстановку. Не скрою, завидев книги, вспомнил еще одну истину: скажи мне, что ты читаешь, и я скажу, кто ты...

Но и она оказалась несостоятельной, потому что на этот раз ничего сказать было нельзя. Подобного «винегрета» из книг я еще никогда не видел. Здесь была квантовая механика и спортивные календари. Учебники по физике лежали рядом с «Марксистско-ленинской эстетикой», а томик Горького с рассказами Шолохова.

Видимо, так и должно быть: парни молодые, тянутся к знаниям. Видимо, это необходимо и вполне закономерно: такое уж, как говорится, время, двадцатый век...

Впрочем, о времени разговор будет впереди. А пока знакомлюсь с хозяевами.

...В комнате их было четверо. Второго взяли в армию.

Они знали друг друга очень давно: учились в ремесленном, вместе пристройкой, попросились в одну бригаду, стояли говорили: «Вы хотя бы поссорились бы для разнообразия, что ли!»

Ссорились. Даже для разнообразия.

Их было четверо. Два брата — Анатолий Рассказовы, Иван Никифоров, Анатолий Дербенев. Они организовали в общежитии «комсомольский прожектор» крепко доставалось перхам и...

Четыре комсомольца. Каждому девятнадцать — двадцать лет. Третий бригадир Андрей Беспроводников, слышишь стариком. Вечерами они ходили к шоферам, смотрели кинофильмы в соревнованиях по стрельбе.

Первая повестка пришла в сентябре несколько дней все общежитие было Анатолия Дербенева. Весело, с шутками. И твердым нацелом: возвращаться на стройку.

«НАМ НУЖНА ПОЧАСТЬ»

Володя Бедель обижается на ров.

— Есть у нас уже песни про девчат и про желтые липы под окнами общежития парней песен нет. Водится нам слова менять, самим мелодии думывать...

Володя рассказывает все это, не отрывая глаз от сковородки. Тот не видел обед. Такой у них порядок обед готовить по очереди. Он что-то ест ложкой в кастрюле и тараторит: — Общежитие-то у нас хорошее. Вечера отдыха проводят танцы. В клуб «Молодой строитель» идут. Сам-то я плотник. Работаю коммунистического труда Алексеем Бытсовым. Спортом занимаюсь. Был лыжами, теннисом. Здесь у нас и есть. Два раза в неделю призывают на обед. Знаете, удобно это. Не всегда время в кино ходить. Вечером — общем, весело живем, — Володино плывастся в улыбке. — Вот пальто в кредит купил.

Потом он вдруг что-то вспоминает на часы. Через пятнадцать минут

ЗНАКОМЬТЕСЬ:



Они наверняка не помнят дней, когда завод только начинался. Для них он всегда был таким вот — огромным, раскинувшимся на несколько километров, подвластным любым мечтам. Пльют и пльют белые плиты парафина. Им дала свое «доброе» лаборатории, непрерывных пульсом производств. Они гордятся своим зе-

водом. Делают свое дело так, чтобы продукция нефть-тепереработки получала только высокую оценку.

На одном из участков пирометрической лаборатории дежа КИП Омского нефтезавода работает ударник коммунистического труда слесарь по электронике и автоматике Геннадий Иванов. О нем говорят: «человек поиска».

И И ЖИЗНЬЮ КРАСНЫ

ДОМЕ

РЕПОРТАЖ

Итот чет-
ю. Вместе
шли на
у. Им ча-
ясь когда-
Но они не

Борис и
тчено и
ли у себя
жтора. От
тодырям.
е больше
идцатилет-
и считал-
дили на
ьмы, уча-
бе и шах-

бре. А че-
провожа-
песнями и
вращаться

композито-
щежития
ом, а про-
и приход-
одину при-

на мину-
Золода го-
в комнате:
помешива-

е. Очень
я, игры,
часто хо-
в бригаде
за. Член
скетболом,
телевизор
кинофарти-
весь есть
и учусь. В
лию рас-
о недавно
и глядит
риходит с

работы Володы сосед по комнате Костя Крючок, а обед еще не готов...

Мы прощаемся.

ВЕРЮ, ВАСИЛИЙ!

Василий Базаров — романтик. По почам ему снятся дальние экспедиции, уносящиеся в синеву неизвестности поезда, мелькающие огнями перропы вокзалов, Непроходимые болота, леса, пугающие своей чернотой. И он... Очень смелый, очень сильный, очень решительный...

Мечты Василия прерывает звонок будильника. Вскакивают с койки соседи (им в утреннюю смену). Хлопают по полу босые ноги. Слышишься плеск воды. Василий тоже встает. В семь ему надо быть на стройке.

Так начинается обычный день Василия Базарова, комсорга бригады коммунистического труда строительного управления № 3.

Обычный день... Семь часов на стройке, час в автобусах, три часа в библиотеке общежития, которой руководит на общественных началах, четыре часа дежурства с народной дружиной.

Мне показалось, что этого парня я уже где-то встречал. Смуглый, с темными глазами и такими же черными волосами. Каждая черточка лица выдавала в нем какую-то особую убежденность, верность своим принципам и идеалам.

Он стоит в красном уголке возле книжного шкафа и неторопливо пересматривает карточки читателей. Я уже знаю, эту библиотеку собирали сами жильцы. В карточках Н. Авериной, В. Петровой насчитываются по несколько десятков книг. Базаров показывает мне небольшую, с потрепанными обложками книгу, и я читаю на переплете: «Н. Островский. Как закалялась сталь».

— Она пользуется у нас самым большим спросом, — говорит Василий. — А Павка... Павка Корчагин мой любимый герой. — Василий смущается.

Ну, конечно же, Павка!.. Вот на кого он похож, какими-то особыми, внутренними качествами, которые чувствуются в первые же минуты знакомства.

...Базаров мечтает. Он видит свое общежитие по-современному красивым и удобным. Он видит своих товарищей, парней с загруженными руками и обветренными на морозе лицами, которые вскоре, по словам Василия, обязательно станут высококультурными

ми людьми в самом прямом значении этого слова. Срок?

— Пять-шесть лет. Такое сейчас время, — говорит Базаров. — Многое можно начинать делать уже сейчас, и мы делаем. Твердо верю во все это. — Словно желая что-то проверить, он смотрит мне в глаза. — А вы верите?

— Я верю, Василий!

ДРУЖИНА — ЭТО МЫ

Письменный стол. Телефон. Большая карта района на стене.

Здесь, в этой маленькой комнате на первом этаже общежития, штаб народной дружинны.

Геннадий Дорошенко, начальник штаба, парень, о котором мне с восхищением говорили многие ребята и о смелости которого по общежитию уже ходят легенды, молчит.

— Ничего особенного мы не делаем, — наконец, говорит он. — Просто дежурим, иногда задерживаем нарушителей.

Вот и все. И все очень «просто». И никаких столкновений, никаких конфликтов. «Дежурим, задерживаем»...

А я вспомнил одного парня — Константина Я. Он работает в четвертом строительном управлении. И если бы не дружина, еще неизвестно, что было бы сейчас с Константином. Вспомнил другого человека, с которым тоже встретился в общежитии, Валерия Н. Его должны были судить, а дружинники взяли его на поруки и сейчас называют имя Валерия в числе самых активных своих членов.

А Геннадий Дорошенко по-прежнему молчал...

В эту минуту в комнату вошли ребята. Шумные. Веселые. Сильные. Было уже восемь, и они собирались идти на дежурство. Они надевали красные повязки на руки и пальто и выходили на улицу охранять людской покой.

Е. ЦЕЙТЛИН,
внештатный корреспондент.

Наша изостудия

Нравится Анатолию за... На заводе есть своя изостудия. Правда, она родилась недавно, но уже более двадцати энтузиастов посвящают свой досуг занятиям в студии.

Вместе с художниками занимаются фотографами. Сейчас студийцы готовят первую выставку — своеобразный творческий отчет. Она посвящается труду, учебе, отдыху омских художников.

Анатолий — художник-любитель. И не только он. Анатолий Фомин, внештатный корреспондент.

Анатолий Фомин, внештатный корреспондент.

Завод синтетического ка-

учка.

Комсомолия держит совет

С СОБРАНИЯ КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА ТРЕСТА № 1

Повестка дня была вполне традиционной: об итогах прошлого года и задачах на нынешний. Но разговор, начавшийся на собрании, сразу же «перехлестнулся» через рамки скучноватой формулировки. Начальник треста тов. Степанов в своем выступлении вспомнил о тех годах, когда закладывались первые камни в фундамент большой химической индустрии Омска. Руками комсомолии на северной окраине города был создан целый район — с благоустроенными жилыми массивами, с крупными предприятиями. По числу жителей район уже сейчас равен таким, например, областным центрам, как Чернигов или Новгород. А впереди — новые задачи. На ближайшие годы планируется построить в Советском районе несколько новых предприятий.

За успехи, достигнутые в 1963 году, комсомольская организация треста занесена в летопись трудовых побед комсомола. Это большая честь, и она добыта трудом всего коллектива. Однако почивать на лаврах нет никаких причин. План треста на этот год в полтора раза больше прошлогоднего. Чтобы выполнить его, усилий от работников треста, и, в первую очередь, от комсомольцев, потребуется не в полтора, а в два раза больше, чем в прошлом. «Наша беда в том, что мы еще не научились работать без недоделок», — сказал в своем выступлении тов. Степанов.

Работники треста должны сдать в этом году 2-ю и 3-ю очереди завода СК и подготовить к сдаче в следующем, 1965 году — 4-ю и 5-ю очереди.

По ходатайству обкомов КПСС и ВЛКСМ — ЦК ВЛКСМ направляет на строительство большой химии Омска сотни молодых добровольцев из других городов. Это большая помощь. Но нельзя забывать и о собственных, внутренних резервах.

Многие из выступавших критиковали работу коллектива бетонного завода. Да и как не критиковать, если брак продукции достигает по заводу 20—30 процентов! Скверно обстоит дело с поставкой бетона и раствора на объекты. Случалось, и не однажды, что раствор сливали куда попало — из-за того, что невозможно доскаться, кто же его заказывал. Нечего и говорить, что комсомольский актив должен немедленно положить конец этой, поистине вопиющей бесхозяйственности. Немалая роль должна принадлежать здесь «комсомольскому прожектору», из поля зрения которого бетонный завод вообще выпал. Начальник штаба «КП» Г. Матус вынужден был признать, что работа «прожектористов» — все еще не на должной высоте. Немудрено! Ведь, по словам самого Г. Матуса, более сорока поставок «КП» бездействуют. «Прожектористы» часто берутся за несколько дел сразу, но ни одного из них не доводят до конца. Бывает так, что, обнаружив какой-то «прорыв», «прожектористы» вывешивают молнию, но не проверяют, какие меры приняты по их сигналу, да и приняты ли они вообще.

Однако и «КП», как бы разворотив он ни был, один, без поддержки администрации, не может сделать всего. Взять тот же бетонный завод. В чем причина его плохой работы? Оказывается, на заводе велика текучесть кадров. Проработает человек какое-то время — и уходит. На его место становятся кто-то вовсе не обученный, либо обученный с пятого на десятое. И так до бесконечности. Администрация каких-либо существенных мер со всей этой херадой не принимает.

Да и на других участках не всегда, как говорится, «полный порядок». Бригада, работающая на строительстве водопровода, часто пропаивает: то материалы не подвезены вовремя, то шахтоподъемник сломался. Падают заработки, падает настроение у людей.

Комсомольская организация треста сделает все, чтобы выполнить социалистические обязательства, принятые ею на год. А обязательства эти немалые. В школах рабочей молодежи должно обучаться не менее 300 комсомольцев. Кружки по повышению квалификации должны подготовить 30 молодых бригадиров. Будет собрано 2500 тонн металломоли. Будет создана спортивная площадка и заложен сквер у общежития № 4. При клубе будут организованы хор, оркестр, танцевальный коллектив.

Пройдет немного времени, и вместо «будет» комсомольцы скажут «есть». Сомневаться в этом нет оснований. А если на собрании говорилось, на первый взгляд, больше о недостатках, чем о достижениях, так ведь это естественно. Достижения — их никто не отнимет. А недостатки, каковы бы они ни были, надо изживать. И думать, как это сделать лучше всего, и браться за это дело надо сейчас, сегодня, немедленно!

В. ШАХМАТОВ.

ВАШИ СВЕРСТНИКИ!



енадий чаще других «холодует» над приборами, постоянно что-то приводит. Так было с определяющим весом в потоке, у которого узел обратной связи работал неудовлетворительно. Немало времени Генна

дий просидел над чертежами и схемами. И вот удача — показания прибора стали лучше.



Казанцевой, лаборантки контрольной лаборатории № 3. Требуются им, скажем, точные данные о содержании масла в парфине, о процентах кислорода в инертном газе — Alla никогда не задержит анализы, сделает все, как полагается.

Лаборантка без огрыза от производства учится, постоянно пополняет свои знания. Сейчас Alla — студентка V курса химико-механического техникума.

Фото В. Помогалова, П. Чебоксарова

В культурной жизни нашего города видную роль играет музыкальное училище им. В. Л. Шебалина.

Лекции, открытые концерты преподавателей и участие учащихся в университетах культуры стали своеобразным мерилом достоинства в учебе, в педагогической деятельности всего коллектива училища.

Общество учащихся с традициями города, ответственность в концертах — все это способствует совер-

Во власти музыки

шенствованию мастерства будущих музыкантов.

В классе опытного педагога Георгия Михайловича Сидоренко — десять юношей и девушки, горячих энтузиастов музыки, скрипачей по призванию. Просьба, изящно и искренне звучит «Гондольера» Риса в Л. Бирюкова в «Лирической

исполнении З. Котликова Пьесу Сапожникова «Веселая скрипка» мастерски освоил Мари Есинович. В его руках скрипка то заливается веселым смехом, то будто улыбается смущенно и чуть-чуть лунаво.

Учащаяся третьего курса

песни» Рустамова хорошо справляется с трудными двойными нотами, показала отточенную технику на «баске» — струне соль.

Аркадий Гольдберг и Володя Вильямский очень способные и по-настоящему влюбленные в свой инструмент учащиеся. Когда играет Аркадий, чувствуется тонкое проникновение в сонате соль-мажор Моцарта в стиль гениального венского классика. В игре же Володи Вильямского преобладает стихийно эмоциональное начало. Ему лучше всего удаются пьесы романтического характера.

Бережно и вдумчиво рас-

тит своих питомцев Г. М. Сидоров. (Среди его бывших воспитанников есть лауреаты международных конкурсов).

Стойностью, внутренней монолитностью, все совершенством артистичности веет от выступлений скрипичного ансамбля. Ансамбль существует в училище уже не первый год, и его выступления всегда радуют светлым звучанием, приподнятым настроением.

Особенно хорошо в исполнении ансамбля звучит концерт Баха, несколько слабее антракт из балета Глазунова «Раймонда».

В трудном для исполнителя жанре струнного квартета учащиеся показывают себя, как хорошие ансамбли.

Конечно, в игре учащихся не всегда все совершенно, пластично, монолитно. Есть и недочеты; в технике исполнения, в чувстве темпа и т. д.

Но главное — в игре будущих музыкантов чувствуется хорошая профессиональная подготовка, большая слаженность и чувство ответственности перед слушателем.

Г. ВОРОНЦОВ, преподаватель музыкального училища им. В. Л. Шебалина.

Отмечены омичи



Памяти известного борца

Для борцов страны этого года ознаменовался грандиозным турниром, посвященным памяти знаменитого борца Ивана Поддубного.

В столице нашей Родины собрались сильнейшие борцы Финляндии, Чехословакии, Польши, Болгарии, Югославии, ГДР, ФРГ, СССР.

Замечательного успеха добился студент 3 курса Омского института физической культуры, мастер спорта СССР Алексей Кармацкий. Выиграв схватку у чемпиона III спартакиады народов СССР М. Гавриши, шестикратного чемпиона Польши Сосновского и сведя вничью свой поединок с трехкратным чемпионом мира Р. Абашидзе, Алексей Кармацкий занял второе место после Р. Абашидзе.

В КАМАЕВ.

Студент 3 курса мастер спорта СССР Анатолий Кочнев во время одной из схваток получил травму и выбыл из дальнейшей борьбы за звание сильнейшего.

Порадовал зрителей красивой борьбой спортсмен из Новокузнецка В. Олейник, занявшей в своей весовой категории первое место.

Во всех весовых категориях все первые места заняли борцы Советского Союза: Р. Сайдов, О. Караваев, Ю. Григорьев, Д. Гавциадзе, А. Колесов, В. Олейник, Р. Абашидзе, А. Роцин.

Решением Федерации борьбы А. Кармацкий и А. Кочнев включены в сборную команду Советского Союза.

Э. ЦИВИЛЬСКИЙ, мастер спорта СССР.



За успешное выступление в финале Х первенства РСФСР омскому инженеру Георгию Сиряченко присвоено звание кандидата в мастера по стоклеточным шашкам. Сейчас Георгий — участник Всероссийского турнира сильнейших кандидатов в мастера, проходящего в нашем городе.

Фото Б. Львова.

Победители конкурса

сложная миниатюра с четырьмя правильными матами. Впрочем, участники О. Лизунов (Исилькульский район, с. Полтавка), В. Лемешко (Любинский район, СППУ № 31), С. Гуляев (с. Азово), В. Буденчук (Таврический район, совхоз «Принтышский»), А. Лавречук (с. Азово) не смогли с ней справиться...

Задача № 2.

Белые: Кра7, Фd3, Cd7, Ke8, пd4 (5). Черные: Kpd5, п. сб (2). Мат в два хода. 1. Cf5! цугцванг, 1... ed 2. Фb5x, 1... Kреб 2. dbx, 1... с4 2. Фe4x. Снова миниатюра с правильными матами.

Задача № 3.

Белые: Kpd3, Фb1, Сb2, п.п.3, h7 (5). Черные: Kph8, п.г7 (2). Мат в три хода. 1. Ca3? g5 2. Фg6 и 3. Фg8x, но 1...g6! и мат нет. Поэтому 1. Cf6! g5 2. Фg6 f5 3. Фg8x. На этой задаче «споткнулись» омичи Г. Глядковский, В. Малоземов, В. Краснопольский.

Задача № 4.

Белые: Kph2, Lg1, Cd1, Cf4, Kc3, п.d5 (6). Черные: Kpf2, Kh6, п.f5 (3). Мат в три хода. 1. Ch5! любой ход 2. Kd1x, 1... Kg4+2. Kph1!, цугцванг, 2... Kpf3 3. Lf1x, 2... Ked 3. Cg3x, 2... K любой ход 3. Kd1x. В задаче осуществляется легкой форме тема называемого черно-белого пересечения. В варианте 2...Kpf3 3. Lf1x — правильный мат со связкой черного коня. Задача понравилась многим участникам конкурса. Этую задачу не смогли решить омичи Г. Попов, В. Новоселов, А. Иванов и еще несколько участников.

Задача № 5.

Белые: Kpd5, Фa5, Ce4, п.а2 (4). Черные: Kph1, п.п. Белые: Kpd5, Фa5, Ce4, п.а2 (4). Черные: Kph1, п.п.

конкурса нам представили 1. Faf1, цугцванг, 1...ba 2. следующие участники конкурса: омичи В. Мокин, Л. Кострик, В. Стриков, Г. Поляков, Е. Поповченко, И. Падун, В. Яцен, Рита Пискунова, житель с. Петровавловка Муромцевского района С. Николаев и В. Бичевый из с. Павлоградка. Они являются победителями конкурса и награждаются грамотами областного.

Правильные, но несколько менее полные ответы прислали читатели В. Барсуков (Омский район, совхоз «Победитель»), А. Цветков (Русско-Подлянский район, Lg2, Ch8, п.п.5 (4). Мат в три хода. 1. Cai!, цугцванг, 1...C:ai 2. Ф:ai+Kph2 3. Фh8x — мат стал возможен благодаря тому, что диагональ a1—h8 «очистилась» от слонов. 2...Lg1 3. Ф:g Ix, 1... С любой ход 2. С: С: Kph2 3. Фh8x. Соблазнительное 1. Ff3, в сожалении, опровергается 1... С: d4, и мат дается только четвертым ходом. Задача оказалась «камнем преткновения» для большой группы участников (омичей А. Чебакова, С. Куперблюма, В. Нечаева, И. Козырева, В. Силантьева, жителя с. Бакино Тарского района В. Машкевич и еще целого ряда любителей шахмат). Читатели В. Валюкович, В. Лисин, Ю. Харини, А. Дмитриев, Г. Ушаров, и сын Н. и В. Сафельевы (все — Омск), тюкалинец В. Максимов и многие другие любители шахмат отмечают задачу № 6 как самую трудную и интересную задачу конкурса.

Наиболее полные и правильные ответы на задачи

Сообщаем, что в пятницу 13 марта в шахматном клубе ОНПЗ (городок Нефтяников, проспект Мира, 14) состоятся собрание шахматных композиторов г. Омска. Приглашаются все шахматисты, увлекающиеся составлением или решением задач. Повестка дня: 1. Вручение грамот победителям нового конкурса. 2. Выборы областной комиссии по композиции. Начало в 19 часов.

Б. ПУСТОВОЙ.

главный судья конкурса.

ЧТО ЧИТАТЬ О ХИМИИ

Английский философ-математик Фрэнсис Бэкон говорил: «Есть книги, которые надо только отведать, есть такие, которые лучше всего проглотить; и лишь немногие стоят разжевать и переварить». Здесь мы рекомендуем вам прочесть только такие книги, которые надо «разжевать», а еще лучше «переварить». Они пополнят ваши знания в области интереснейшей и важнейшей науки — химии.

У древних греков была создана забавная легенда о царе Мидасе: к чему бы он ни прикоснулся, все превращалось в золото. У современных химиков куда больше возможностей, чем у мифического царя. И не сказочных, а действительных. Из куска угля, например, они делают прекрасные духи, пластмассу, которая прочнее стали, и тончайшую ткань.

«Незаменимые заменители» — так называется книжка Р. Леонидова, выпущенная Госполитиздатом в 1958 году. В ней общедоступно и содержательно рассказано о том, какие блага дает народу химия наших дней.

Необыкновенные возможности применения — в промышленности, в сельском хозяйстве, на транспорте и строительстве — пластических масс. Это один из самых замечательных материалов, созданных человеческим умом. О пластмассах написано очень много книг. Советуем познакомиться со следующими:

Е. Микунина, «Соревники металла, камня, дерева». Госполитиздат, 1958 г. Эта небольшая книга написана очень доходчиво. В отдельной главе «Хотите ли вы жить в таком доме?» вы подробнее узнаете о доме, построенном из синтетических материалов.

А для тех, кто захочет подробнее узнать, как и где используются пластмассы в строительном деле, будет полезной книжка заслуженного деятеля науки и техники В. А. Воробьева, «Пластмассы в строительстве», Изд. «Московский рабочий», 1959 г.

Химические волокна все чаще входят в нашу жизнь. Что они собой представляют? Как их получают? Какими особенностями обладают те или иные виды таких волокон? Прочтите об этом в брошюре издательства «Знание»: проф. Н. В. Михайлов, «Полимерные химические волокна», 1959 г. и в небольшом сборнике Госхимиздата «Химические волокна», 1958 г.

Вы помните юниты? Подробно и интересно об этих чудесных синтетических смолах написал В. С. Титов. Его книга так и называется — «Юниты», изд. «Советская Россия», 1960 г.

Знаете ли вы, каким цепочным сырьем является для химиков обыкновенная древесина? Из нее получают вискозное волокно и лекарство, уксус и спирт, бумагу и кормовые дрожжи, смолы и... Впрочем, лучше прочтайте обо всем этом сами. Вот две содержательные брошюры на эту тему изательства «Знание»: Л. А. Алферов, «Лес — богатство нашей страны», 1961 г. и А. Я. Авербух, «Это из древесины», 1962 г.

А что можно прочесть по сельскохозяйственной химии, этой важнейшей отрасли наших дней?

О ней хорошо рассказывается, например, в книге Д. А. Катренко и А. А. Смирнягиной «Наука, обогащающая мечту», Профиздат, 1961 г. Прочитав ее, вы познакомитесь и со многими другими отраслями химической промышленности.

Среди химических минеральных удобрений особенно большое экономическое значение имеют жидкие азотные удобрения. Подробные сведения о них вы найдете в брошюре издательства «Знание» проф. Ф. В. Турчин «Жидкие азотные удобрения», 1957 г.

ческий, рабочий и сельской молодежи — 2-25-80, студенческой и школьной молодежи — 2-27-30, в отдел писем — 2-53-65. О недоставке газет звонить — 2-55-94. Телефон бухгалтерии

Редактор
В. СВИНИННИКОВ.
Газета выходит в среду, пятницу и воскресенье.

Заказ № 2897. Тираж 30 000.

«МОЛОТ» —

«Аэрофлот» — ничья

Пермь, 8 марта. (ТАСС). Вчера здесь состоялась встреча между командами «Молот» (Пермь) и «Аэрофлот» (Омск) на первенство страны по хоккею с шайбой. Игра закончилась ничейным результатом — 3:3 (1:0, 2:1, 0:2).

В ворота «Аэрофлота» голы забросили Синицын, Силуков и Опарин. Ответные шайбы провели Литвинов, Андреев и Блинов. Замечательно защищал ворота омской команды вратарь, мастер спорта Кокшаров. Он спас их от нескольких, казалось бы, неминуемых голов.

ПДО1-108

ИННИТЕО

г. Омск, центр,
ул. Ленина, дом № 10

ЗВОНИТЕ О

редактору — 2-25-37, от-
ветственный секретарю —
2-19-40, в отделы: идеологии,

Типография издаельства «Омская правда».